

**Protokół Nr XXV/16**  
**sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego**  
**w dniu 30 listopada 2016 r.**

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyli wszyscy radni. W sesji obok radnych uczestniczyli także kierownicy wydziałów Starostwa Powiatowego we Włoszczowie, zaproszeni goście oraz przedstawiciele społeczności powiatu. Listy obecności w załączeniu.

Obrady trwały od godziny 13<sup>10</sup> do 15<sup>10</sup>.

**Porządek obrad**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.
5. Informacja Starosty Włoszczowskiego na sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg oraz stanie przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2016/2017.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
  - 1) zmian w budżecie Powiatu na 2016 r.,
  - 2) uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Włoszczowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r.”,
  - 3) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Krasocin na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej nr 0221T,
  - 4) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Włoszczowskiego dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, a także niepublicznych ośrodków i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,
  - 5) wyrażenia zgody na wynajem części nieruchomości stanowiących własność Powiatu Włoszczowskiego położonych we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 oznaczonych jako działki Nr 4457/5 o pow. 0,3799 ha, Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha,
  - 6) w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”,
  - 7) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włoszczowskiego w 2017 r.

9. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.
10. Wnioski i oświadczenia.
11. Zamknięcie obrad sesji.

### **Przebieg obrad**

#### **Do punktu 1-go/**

Otwarcia dwudziestej piątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący p. Jacek Włodarczyk. P. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości uczestniczących w dzisiejszych obradach.

#### **Do punktu 2-go/**

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 17 radnych w sesji uczestniczy 16 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

#### **Do punktu 3-go/**

Rada Powiatu 16 głosami "za" przyjęła porządek obrad. Nieobecny podczas głosowania był radny p. Pacanowski.

#### **Do punktu 4-go/**

Protokół z obrad dwudziestej trzeciej sesji Rada Powiatu przyjęła 15 głosami "za" i 1 "wstrzymującym się" (p. Karpiński) nie wnosząc uwag do jego treści. Nieobecny podczas głosowania był radny p. Pacanowski.

#### **Do punktu 5-go/**

Pan Wicestarosta Zbigniew Krzysiek przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego tj. od 26 października do 30 listopada 2016r., którą załącza się do protokołu.

Pan Dariusz Mietelski zauważył, że z przedstawionej informacji wynika, że została wszczęta procedura odwołania Pani Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej. W związku z tym zapytał co było przyczyną odwołania, kiedy i na jakich zasadach odwołanie nastąpiło.

Pan Starosta odpowiedział, że odwołanie z funkcji Pani Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej nastąpiło na jej własną prośbę. Zarząd Powiatu do tej prośby się przychylił i przy zachowaniu wszelkich procedur, czyli za trzy miesięcznym wypowiedzeniem umowa zostanie rozwiązana. Oczywiście chodzi o pełnienie funkcji dyrektora Poradni.

Pan Starosta poinformował, że w dniu dzisiejszym dotarła do ZOZ-u nowa karetka, która została zakupiona ze środków Powiatu Włoszczowskiego. Karetka podjechała właśnie pod urząd Starostwa. Pan Starosta poprosił o chwilę przerwy, aby radni mogli wyjść i obejrzeć karetkę.

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę, aby radni mogli wyjść przed urząd Starostwa obejrzeć nowo zakupioną karetkę. Przerwa trwała od godz. 13<sup>25</sup> do 13<sup>30</sup> po czym obrady wznowiono.

### Do punktu 6-go/

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

Pan Dariusz Czechowski

1. W związku z tym, że pojawiają się informacje o przekazaniu dokumentacji na budowę obwodnicy przypomniał, że 26 września 2014 roku Zarząd Województwa Świętokrzyskiego w osobach p. Maćkowiaka podpisał porozumienie w sprawie opracowania studium wykonalności. On sam uczestniczył i podpisywał to porozumienie, więc to co się teraz dzieje to pokłosie tamtych wydarzeń. Z notatek jakie ukazują się w mediach na temat wykazu dróg, które będą przebudowywane na drogach wojewódzkich w perspektywie lat 2014-2020 w ramach programu operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego ostatnia mapa przedstawia obwodnicę Włoszczowy. Z mapki wynika, że w pierwszym etapie ma zostać wykonany około 8 km odcinek i koncepcja ta zawiera budowę trzech rond. Jedno na ul. Jędrzejowskiej, kolejne w stronę Czarncy i trzecie ul. Głowackiego, Młynarska i Sienkiewicza. Na mapce jest widoczny również łącznik przez ul. Głowackiego. Zapytał, czy rondo na ul. Młynarskiej będzie wykonywane wraz z łącznikiem przez ul. Głowackiego. Czy nie będzie łącznika i nie będzie ronda. Jest zaniepokojony faktem, że w przedstawianej koncepcji nie ma mowy o ul. Jędrzejowskiej, która miała być również remontowana. Zapytał p. Starostę, czy rozmawiał z Marszałkiem w sprawie remontu ul. Jędrzejowskiej. Dodał, że ulicą tą w dni deszczowe nie da się przejść, ponieważ posesje zalewane są przez wodę rozpryskiwaną przez samochody.
2. Zapytał, na jakim etapie są prace Komisji konkursowej powołanej w celu wyboru dyrektora ZOZ we Włoszczowie.
3. Zapytał, co z przychodnią onkologiczną w ZOZ Włoszczowa.

Pan Łukasz Karpiński

1. W imieniu mieszkańców Woli Świdzińskiej, Świdna, Ciesiel i Gruszczyzna przekazał prośbę o to, aby działać wcześniej, jeżeli chodzi o zimowe utrzymanie dróg. Pierwszy śnieg pokazał, że były problemy na tych odcinkach. Są to tereny górzyste. W Świdnie i Gruszczyne był problem z podjazdem pod górkę.
2. Chciałby jako radny powiatowy zapoznać się z koncepcją obwodnicy miasta Włoszczowy. Uważa, że dobrze by było zaprosić firmę, która projektowała tę koncepcję, aby przedstawiła ją Radzie Powiatu. Z pewnością zostanie wówczas rozwianych wiele wątpliwości związanych z tą budową.
3. Ponowił swój wniosek, aby Zarząd Powiatu wystąpił do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o rozważenie możliwości budowy chodnika w miejscowości Międzylesie przy drodze 742. Będzie to jedyna miejscowość na tej trasie Powiatu Włoszczowskiego, przy której nie będzie chodnika. W Gminie Kluczewsko w miejscowości Brzeście, gdzie też przy tej trasie nie ma chodnika jest on już projektowany.

Pan Zbigniew Hamera zgłosił potrzebę poszerzenia parkingu przy dworcu PKP Północ. Uważa, że należy się zorientować, czyje są to grunty, czy Skarbu Państwa, czy Polskich Linii Kolejowych i wystosować pisma do odpowiednich władz w sprawie poszerzenia parkingu. Szczególnie w takie dni tygodnia jak: piątek, sobota, niedziela i poniedziałek parking jest bardzo obłożony i ciężko na nim zaparkować. Wiadomym jest, że w najbliższym czasie planowany jest remont, czy przebudowa peronu, więc przy okazji pieniędzy, które będą

przeznaczone na tą inwestycję można wykonać więcej prac. Uważa, że jest taka potrzeba. Będzie to również służyć dalszemu rozwojowi miasta.

Pan Łukasz Karpiński zapytał, co się dzieje z drzewem w Olesznie. 28 października złożył pismo w tej sprawie, a do chwili obecnej nie ma odpowiedzi na jakim jest to etapie. Drzewo zagraża bezpośrednio bezpieczeństwu nad drogą powiatową i chodnikiem.

Pani Joanna Ochał - p.o. Dyrektora ZOZ Włoszczowa podziękowała za przekazaną dotację w kwocie 255 000 zł, która pozwoliła na zakup karetki. Kwotę około 13 000 zł ZOZ dołoży z własnych środków statutowych.

Poinformowała również, że do ośrodków zdrowia przesłane były deklaracje i prośby o podpisanie oświadczeń. Informacja była taka, że jeżeli szpital spełni warunki tj. będzie miał odpowiedni sprzęt i karetka będzie funkcjonowała to ośrodki zastanowią się nad podpisaniem oświadczeń. ZOZ po swojej stronie wywiązał się z deklaracji, nowa karetka miała być do końca listopada i jest, dodatkowo jest wyposażona o rzeczy, które wcześniej nie występowały w karetce, dlatego poprosiła o wywiązanie się z deklaracji i o rozważenie ich podpisania.

Mając na uwadze dotację przeznaczoną na zakup lampy operacyjnej, poinformowała, że lampa jest już zakupiona. Obecnie trwa proces przeszkolenia pracowników, więc również dotacja ta zostanie rozliczona.

W ostatnim czasie szpital złożył dotację na sfinansowanie stołu operacyjnego, który uległ awarii i nie da się go już naprawić. Pojawił się projekt, na który został przygotowany wniosek i stół zostanie w całości sfinansowany z dotacji.

### **Do punktu 7-go**

Pan Norbert Gąsieniec poinformował, że wszystkie dane co do przeprowadzonych inwestycji zostały zawarte w przedłożonej na piśmie informacji. Jeżeli chodzi o przygotowanie do akcji zima to Zarząd Dróg Powiatowych dysponuje sprzętem w ilości 6 pługopiaskarek, 2 ładowarki, 2 równiarki, ładowarka ciężka typu fadroma, ciągnik rolniczy z pługiem jednostronnym, który będzie wykorzystywany do prowadzenia akcji zima w trudniejszych terenach, tam gdzie pługopiaskarki mają utrudniony wjazd. W bieżącym roku, podobnie jak w roku ubiegłym, zostały podpisane umowy z trzema firmami i są to te same jednostki co w zeszłym roku. Jest to firma p. Zająca z Januszewic, firma p. Winczakiewicza z Kurzelowa i p. Tarnowskiego z Radkowa. Na terenie gminy Radków zabezpieczony jest plac składowy, gdzie będzie odbywał się załadunek pługopiaskarek, tak aby nie musiały one wracać po załadunek do Włoszczowy. Obecnie ustawiane są zasłony przeciwnieźne. W tym roku odbywa się to trochę później, ponieważ trwały prace na polach oraz padające deszcze uniemożliwiły wjazd na pola. Na odcinkach najbardziej narażonych na powstawanie gołoledzi jak wiadukty, mosty, wzniesienia zostały ustawione znaki A32 informujące kierowców o możliwości wystąpienia śliskości zimowej. Zostały również usypane kupki z mieszanką piaskowo - solną tak, aby kierowcy mogli w pewnych sytuacjach sobie pomóc posypując piasek pod koła. Obecnie w Zarządzie Dróg Powiatowych od godziny 15 do 23 prowadzone są dyżury. Gdyby były ciężkie warunki pogodowe możliwe jest również wprowadzenie dyżurów całodobowych.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do informacji o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg oraz stanie przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2016/2017.

Pytań nie było.

Rada Powiatu 15 głosami "za" i 1 "wstrzymującym się" (p. Matyskiewicz) przyjęła informację o zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych w zakresie dróg oraz stanie przygotowań Zarządu Dróg Powiatowych do akcji zima 2016/2017. Informację załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

#### **Do punktu 8-go 1/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2016 r.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/138/16 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2016 r., którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

#### **Do punktu 8-go 2/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Włoszczowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r.”

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/139/16 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Włoszczowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. – o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 r.”, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

#### **Do punktu 8-go 3/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Krasocin na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej nr 0221T.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/140/16 w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Krasocin na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej nr 0221T, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

**Do punktu 8-go 4/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Włoszczowskiego dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, a także niepublicznych ośrodków i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/141/16 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Włoszczowskiego dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, a także niepublicznych ośrodków i placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

**Do punktu 8-go 5/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem części nieruchomości stanowiących własność Powiatu Włoszczowskiego położonych we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 oznaczonych jako działki Nr 4457/5 o pow. 0,3799 ha, Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/142/16 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem części nieruchomości stanowiących własność Powiatu Włoszczowskiego położonych we Włoszczowie przy ul. Wiśniowej 10 oznaczonych jako działki Nr 4457/5 o pow. 0,3799 ha, Nr 4457/9 o pow. 0,0308 ha, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

**Do punktu 8-go 6/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/143/16 w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

#### **Do punktu 8-go 7/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włoszczowskiego w 2017 r.

Pytań nie było.

Pan Jacek Zięba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 16 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXV/144/16 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Włoszczowskiego w 2017 r., którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Pacanowski.

#### **Do punktu 9-go/**

Pan Starosta udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje:

1. Przypomniał, że Powiat Włoszczowski wspólnie z samorządem Gminy Włoszczowa wykonał niezbędną dokumentację, czyli koncepcję obwodnicy. Według tej koncepcji obwodnica będzie omijała miasto. Takie dokumenty zostały złożone u p. Marszałka, który przekazał je do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Z informacji, które posiada na chwilę obecną w najbliższym czasie ma być wykonana pierwsza część tej obwodnicy tj. długość 8 km. Pierwsza część ma się kończyć rondem przed wiaduktem w miejscowości Łachów, który ma być również wykonany w ciągu tej obwodnicy, ale już w następnym etapie. Z posiadanych informacji wynika, że nie będzie łącznika z ul. Głowackiego, natomiast będzie połączenie z ul. Koniecpolską, od ronda którym zakończy się I etap przed Łachowem. Najprawdopodobniej będzie też wykonywane rondo na ul. Młynarskiej, Sienkiewicza i Głowackiego.

Jeżeli chodzi o ul. Jędrzejowską to jest ustne zapewnienie, że będzie wykonywana razem z pierwszym etapem obwodnicy Włoszczowy. Na ul. Jędrzejowską również została już złożona kompletna dokumentacja. Jeżeli zostanie ogłoszony przetarg na początku przyszłego roku i będzie on realizowany na zasadzie zaprojektuj i wybuduj, to firma, która wygra przetarg będzie projektowała obwodnicę i jednocześnie wykonywała ul. Jędrzejowską.

Podkreślił, że takie ma informacje na dzień dzisiejszy, na ile one będą sprawdzone w sensie realizacji w przyszłym roku się okaże. Dodał, iż tyle lat miasto czekało

na tą inwestycję, że jeżeli uda się ją zrealizować, nawet w etapach, to powinno to być odbierane jako wspólny sukces.

2. Poinformował, że 28 listopada odbyło się posiedzenie Komisji konkursowej, która rozpatrzyła składane oferty do konkursu na stanowisko dyrektora ZOZ Włoszczowa. Złożone zostały trzy oferty. Z tego, co wie wszystkie oferty pod względem formalnym spełniały wymogi i trzech kandydaci zostali zakwalifikowani do następnego etapu, który będzie polegał na przeprowadzeniu rozmów z kandydatami. Rozmowy odbędą się 15 grudnia. Komisja o godzinie 10 rozpocznie obrady. Rozmowa z pierwszym kandydatem odbędzie się o godzinie 11.
3. Co do poradni onkologicznej, to jej działalność została zawieszona. Jeżeli zostanie rozstrzygnięty konkurs na dyrektora ZOZ-u, wówczas z nowym dyrektorem trzeba będzie zastanowić się nad dalszą działalnością takiej poradni, nad tym na jakich zasadach miałyby ona funkcjonować. Chciałby, aby to były przejrzyste i czytelne zasady.
4. Zapewnił, odnosząc się do interpelacji p. Karpińskiego, iż na bieżąco będzie monitorowana działalność oferentów, którzy wygrali przetarg i będą odpowiedzialni za zimowe utrzymanie dróg powiatowych.
5. Powiedział, że należy zastanowić się nad zorganizowaniem spotkania z projektantem, co do przedstawienia radnym koncepcji obwodnicy, ponieważ jest wersja elektroniczna. Jeżeli jednak jest taka potrzeba, to na jednej z najbliższych sesji można takie spotkanie z prezentacją koncepcji obwodnicy zorganizować.
6. Jeżeli chodzi o budowę chodnika w miejscowości Międzylesie, to były już wstępne rozmowy w tej sprawie i jest decyzja Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Najpierw należałoby wspólnie z samorządem gminy wykonać dokumentację tego chodnika i wówczas można powrócić do rozmów na temat jego budowy.
7. Co do interpelacji p. Karpińskiego w sprawie drzewa w Olesznie, to okazało się, że właściciel nieruchomości ponownie się zmienił. Zostało wysłane do niego pismo z prośbą o niezwłoczne wystąpienie do konserwatora zabytków, ponieważ bez takiej decyzji drzewa nie można usunąć. W piśmie oprócz tego drzewa zostały wskazane jeszcze cztery inne, stoją w pobliżu. Zgodnie z rozporządzeniem można takie drzewo usunąć jeżeli chodziłoby o bezpośrednie zagrożenie, bądź gdyby ono się już przewróciło. Oczywiście ono stwarza zagrożenie, ale trzeba wziąć pod uwagę, że jest to teren zabytkowy i należy pewnych procedur przestrzegać. Dodał, że straż obcięła konary drzewa jeszcze niżej, poniżej linek elektrycznych. Postara się, aby ten problem został jak najszybciej rozwiązany.
8. Co do parkingu na dworcu PKP Północ, to była już zgłaszana podobna interpelacja. Mając na uwadze inwestycję, która będzie prowadzona zostało wystosowane pismo do PKP, aby parking można było powiększyć, ponieważ jest taka potrzeba.

Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na swoje interpelacje i zapytania.

Pan Łukasz Karpiński w celu uzupełnienia w sprawie drzewa w Olesznie powiedział, że sprawa jest bardzo ważna.

Poprosił ponadto, o to, aby podczas najbliższego objazdu dróg powiatowych przez Komisję Bezpieczeństwa zwrócić szczególną uwagę na drzewa, które są pochylone lub zagrażają bezpośrednio bezpieczeństwu nad drogami powiatowymi. Należy postawić na jakość,

powinny być porządne protokoły z lasami państwowymi, z przedstawicielem nadleśnictwa. Takie protokoły i takie objazdy były stosowane w poprzedniej kadencji. Lepiej działać wcześniej i takich problemów z pewnością nie będzie.

### **Do punktu 10-go/**

Pan Jarosław Ratusznik w nawiązaniu do interpelacji składanych przez radnych w sprawie drzew, powiedział, że jeśli chodzi o przegląd drzew na terenie Lasów Państwowych przy drogach, to do tego Nadleśnictwo podchodzi bardzo starannie i usuwa drzewa. Natomiast jest wiele drzew, które są w pasie drogowym, których Lasy nie są właścicielem i trudno, aby wycinały drewno do którego nie poczuwają się, ponieważ będzie problem. Kolejna sprawa, to drzewa na działkach prywatnych. Nie jest to temat prosty, ponieważ często dużo pracy trzeba poświęcić, aby znaleźć właściciela i zmotywować go do usunięcia tego drzewa. Wypowiadając się jako przedstawiciel Lasów Państwowych dodał, że raczej z lasami nie ma problemów, często sami to oceniają bez potrzeby Komisji powoływanej przez powiat.

Pan Wicestarosta oświadczył, iż budując w tym roku drogę między Kurzelowem, a Kąparzowem wystąpił problem drzew, które rosły w lesie. Reakcja Nadleśnictwa była natychmiastowa, drzewa we własnym zakresie usunięto i problemu nie było, za co podziękował Nadleśniczemu Włoszczowskiemu. Podobna sytuacja, jeśli chodzi o Nadleśnictwo Koniecpol, gdzie zwracał się do Nadleśniczego Skrzyniarza i w miejscowości Dąbrówka też temat został rozwiązany i zamknięty. Powiedział, że współpraca z nadleśnictwami pod tym kątem jest znakomita.

Pani Renata Łowicka poinformowała, że dostała odpowiedź Nadleśnictwa Włoszczowa na składaną na poprzedniej sesji interpelację w sprawie drzew przy drodze wojewódzkiej w Kurzelowie. Została poinformowana, że istnieje możliwość usunięcia konarów drzew, które wystają nad nowo budowaną drogą wojewódzką Kurzelów - Włoszczowa. Nadleśnictwo zobowiązało się w pierwszym kwartale nowego roku usunąć konary. Chodziło dokładnie o wystające nad chodnikiem dla pieszych i nad drogą stare konary akacji, które zagrażały bezpieczeństwu. Na drugi dzień po otrzymaniu odpowiedzi okazało się, że ci sami panowie którzy usuwali drzewa na drodze Włoszczowa - Danków usunęli również na tym poboczu. Także problemu nie ma, gałęzie nie zagrażają bezpieczeństwu, drzewa są wycięte za co podziękowała.

Pan Dariusz Czechowski złożył wniosek, aby o posiedzeniach komisji zawiadamiać nie dzień przed, ponieważ każdy ma zaplanowane jakieś zadania. Chciałby się zapoznać z materiałami, a jeżeli dostaje wiadomość we wtorek po południu, że w czwartek jest posiedzenie komisji to uniemożliwia mu to udział w pracach komisji. Zdaje sobie sprawę, że w statucie nie ma określonego terminu, ale proponuje, aby radny mógł wykonywać zadania które na niego nakłada ustawa o samorządzie powiatowym, stosować terminy jakie są przyjęte do posiedzeń Rady. Poprosił, aby wcześniej została przekazana informacja telefonicznie o terminie posiedzenia komisji, tak, aby można było ten czas zaplanować.

Pan Józef Siwek przekazał kilka informacji z udziału w sesji Gminy Krasocin:

- radny p. Spurek z Ciesiel wyraził niezadowolenie z faktu nieusunięcia znaku o który wносił,
- sołtys z Krasocina zgłosił problem studzienek na drodze powiatowej w Krasocinie i innych miejscowościach na terenie Gminy Krasocin,

- sołtys z Koziej Wsi p. Arkit wypowiadał się na temat drzewa w Olesznie.
- radny ze Skorkowa p. Wijas poruszył temat wykonywanego chodnika w Skorkowie i Gruszczynie, gdzie kwestionował grubość podsypki pod kostkę, układanie obrzeży itd.

P. Siwek odnosząc się do problemu chodnika w Skorkowie i Gruszczynie, uważa, że p. Wijas chyba nie był do końca zorientowany, ponieważ z tego co wie przynajmniej 2-3 razy w tygodniu jest tam p. Jaszewski z ramienia ZDP. Należy to jednak sprawdzić.

Odnosił się do sprawy drzewa w Olesznie mówiąc, iż uważa, że nie było wielkiego problemu z przeznaczeniem środków na zakup karetki dla ZOZ-u za kwotę 255 000 zł, a jest duży problem z usunięciem jednego drzewa. Dotąd dopóki w razie runięcia tego drzewa nie będzie ścigał prokurator przedstawicieli odpowiednich instytucji, ponieważ nie tylko właściciel jest winny, ale również instytucje, które mogą temu zaradzić.

Poinformował, że na Komisji Bezpieczeństwa, która odbędzie się w piątek ma zamiar wrócić do swojego wniosku z poprzedniej sesji, w sprawie miejscowości Jakubów droga 786 skręt w lewo na Wojciechów. Przeczytał część odpowiedzi Świętokrzyskiego Zarządu Dróg "wobec powyższego ŚZDW w Kielcach informuje, że nie zachodzi konieczność zmiany istniejącego oznakowania", czyli jak rozumie to niebezpieczeństwo powinno istnieć dalej. Według niego wystarczy tylko trochę dobrej woli. Nie sądzi, aby to był problem, ale jak widać niektórych urzędników to przeraża i jest to wielki problem do załatwienia.

Zaproponował, aby podjąć rozmowy z TKKF, żeby przedyskutować, czy nie podjąć działań zmierzających do zmiany trasy półmaratonu świętokrzyskiego Włoszczowa - Bukowa tj. kwestia technicznego doprecyzowania.

Skierował prośbę do p. Starosty o podjęcie czynności zmierzających do upamiętnienia p. Józefy Kałuzińskiej, która za przechowywanie Żydów podczas wojny została przez Niemców zamordowana i spoczywa w zapomnieniu.

Uważa, że jest za mało miejsc parkingowych przy urzędzie Starostwa Powiatowego. Należy rozpatrzyć, gdzie i w jakim rejonie najbliższym Starostwu można znaleźć kilka miejsc na postój samochodów. Petentów jest bardzo dużo i nie ma gdzie zaparkować.

Pan Przewodniczący powiedział, że rozmowy w sprawie półmaratonu odbędą się przed świętami z p. Starostą. Pan Włodzimierz Zawalski prosił o zorganizowanie takiego spotkania.

Pan Grzegorz Dziubek - Burmistrz Gminy Włoszczowa korzystając z obecności na sesji Rady Powiatu podzielił się głosem Rady Miejskiej i mieszkańców Gminy Włoszczowa w następujących tematach:

- Na wczorajszych posiedzeniach Komisji pojawił się temat odśnieżania. Sam w dniu dzisiejszym poruszał go na obradach sesji Rady Miejskiej, apelując do sołtysów i zgromadzonego gremium, aby patrzeć na ręce wykonawcom wyłonionym w ramach przetargu na odśnieżanie dróg. Docierają sygnały, że zarówno na drogach wojewódzkich, powiatowych oraz gminnych przejeżdża pusty samochód nie wykonując swojego zadania, czyli ani nie odgarnuje śniegu, ani nie posypuje. Jest to tzw. suchy przebieg. Zaapelował do swoich sołtysów, aby o każdej takiej nieprawidłowości, o nierzetelnym wykonywaniu tej usługi informowali. Zwrócił się do Dyrektora ZDP, aby zwracać na to uwagę, ponieważ to są środki podatników.
- Nawiązał do tematu obwodnicy, który pojawił się na dzisiejszej sesji. Chyba wszyscy cieszą się z tego faktu, że to co było niemożliwe stało się możliwe. Cieszymy się, że wśród dwunastu inwestycji znalazła się inwestycja gminna. Powiedział, że część

z tych dwunastu inwestycji m.in. obwodnica Staszowa już jest po rozstrzygnięciu przetargowym. Wynika to z tego, że inne samorzady przygotowywały się dużo wcześniej do tego, opracowały koncepcję, opracowały dokumentację techniczną i weszły w tryb nadania biegu tej sprawie. Gdyby porozumienie, które zostało podpisane we wrześniu 2014 roku, zostało podpisane w roku 2011, czy 2012, na pewno byłibyśmy dzisiaj o krok dalej i zakres prac na pewno byłby dużo większy. Natomiast inwestycja jest i cieszy się, że ona będzie zrealizowana. Uważa, że żadna droga, żadna ulica nie ma zabarwienia politycznego i myśli, że również w tym przypadku tak będzie.

Przekazał informację, którą posiada od Marszałka Województwa, iż w projekcie budżetu na rok 2017 pojawiły się środki na dokończenie realizacji inwestycji w postaci dokończenia drogi od Kurzelowa w kierunku granicy województwa. Jest to kwota 3 mln zł. Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich chciał w tym zakresie zrealizować również rondo na ul. Sienkiewicza, ale z pewnością tych środków nie starczy. Należy jednak pamiętać, że w tamtym roku na Kurzelów też nie było środków, a jednak udało się wykonać inwestycję z oszczędności.

- Poruszył temat, który bezpośrednio nie dotyczy Rady Powiatu, ale dotyczy mieszkańców. W ostatnim czasie w kraju rozgorzała dyskusja w sprawie likwidacji gimnazjów i zastąpienia ich ośmioklasową szkołą podstawową. Na dzisiejszym posiedzeniu Rady Miejskiej przedstawił jakie skutki będzie niosła ta reforma dla naszej gminy. Nie chce mówić o wymiarze reformy w zakresie finansowym, chociaż będzie to 2 mln zł mniej subwencji do 2019 roku. Skusił się dzisiaj ten temat poruszyć na sesji Rady Powiatu, ponieważ w tym zakresie będzie również aspekt ludzki. Za rynek pracy odpowiada powiat wspólnie z p. Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy. Z wstępnych analiz, które posiada, w Gminie Włoszczowa minimum 10 nauczycieli straci pracę plus być może obsługa administracyjna, razy sześć gmin. Dlatego już dzisiaj w kierunku p. Dyrektora PUP zaapelował o pochylenie się nad tym tematem, ponieważ w 2018 roku trzeba będzie się z nim zmierzyć, czy poprzez przyjęcie tych nauczycieli do szkół średnich, czy ich przekwalifikowanie, bo to jest głównie rola PUP. Dlatego już dziś to sygnalizuje, aby nie było tak, że burmistrz, wójt jest zły, ponieważ zwalnia nauczycieli. Myśli, że szeroką wypowiedź w tym zakresie będzie miała p. Bożena Jasiowska Prezes Zarządu Oddziału ZNP we Włoszczowie. Względy materialne dotyczą jego, natomiast względy osobowe i ludzkie dotyczą już rynku pracy, dotyczą Zarządu Powiatu. Nie spotkał samorządowca w randze wójta, burmistrz, prezydenta, który by się o tej reformie wypowiedział pozytywnie.

Pan Łukasz Karpiński złożył wniosek o zwrócenie się do Zarządu Województwa Świętokrzyskiego o wykonanie chodnika w miejscowości Międzylesie oraz o wykonanie chodnika w miejscowości Krasocin przy ul. Macierzy Szkolnej. Jadąc od Kielc po lewej stronie, od Urzędu Gminy w Krasocinie do końca zabudowań.

Zawnioskował również o możliwość umieszczenia dwóch przejść dla pieszych w miejscowości Krasocin, które pozwolą normalnie przejść przez drogę. Z jednej strony jest chodnik, ale z drugiej strony powstał sklep Delikatesy i nie ma tam przejścia. Nie ma również pasów przy cmentarzu parafialnym w Krasocinie, gdzie mieszkańcy przechodzą bezpośrednio w kierunku miejscowości Nowy Dwór.

Pan Zbigniew Matyskiewicz zwrócił się do p. Burmistrza mówiąc, że rozmija się po części z faktami. W 2006 roku podpisano porozumienie na drogę 786, skutkiem rodzącej się dokumentacji na mocy tego porozumienia były obwodnice, w tym obwodnica Włoszczowy. Ubolewa dlaczego w tamtym okresie czasu nikt nie podjął skutecznie tematu do końca. W 2011 roku przy pomocy byłego Burmistrza miasta Włoszczowy deptaliśmy tę ścieżkę na tyle, na ile sił można było zaangażować, by tamtą dokumentację domknąć i przetarg ogłosić. Udało się wspólnymi siłami. Więc poprosił, aby nie mówić, że zostało porozumienie zawarte za późno. Musi paść więcej faktów. Po pierwsze rozmowy związane z obwodnicą Włoszczowy, gdyby historycznie sięgnąć, to mają korzenie ponad czterdziestoletnie. Wzorowaliśmy się na Staszowie wszyscy razem ze Świętokrzyskim Zarządem Dróg Wojewódzkich i z przedstawicielami p. Marszałka, ale była jedna kość niezgody, która nas dzieliła, a mianowicie trzeba było zabezpieczenia środków, trzeba było przyjąć pewien ciężar obowiązków na siebie i trzeba było wynegocjować odpowiednią formułę zapisu, która była do przyjęcia przez strony. To trwało, zostało wynegocjowane, podpisane i chwala wszystkim którzy w tym uczestniczyli. Ma po części satysfakcję, że był współautorem tego. Jeżeli p. Burmistrz konstruuje tego typu uwagi to poprosił, aby one były kierowane do konkretnych adresatów, ponieważ on się do tego nie poczuwa. Ma satysfakcję, że dla obecnie przejętego zarządzania przez Starostwo i Starostę była już ta baza w formie porozumienia zawarta i poszli koledzy następcy tą ścieżką. Śledzi to, jest pewne spowolnienie, ponieważ wie, że były pewne terminy wyznaczone na 31 marzec 2016 roku, ale najważniejsze, że idzie to do przodu i jest za to wdzięczny. Będzie to śledzić, ponieważ obwodnica póki co w swym kilometrzu miała być wyprowadzona za CMK. Są wstępne projekty i zobaczymy jak to będzie docelowo przy realizacji projektu typu zaprojektuj - zbuduj, ponieważ jest wstępna koncepcja z tego co pamięta. Uważa, że jest to ważne zagadnienie. Dobrze, że p. Burmistrz to wspiera, bo to działanie musi mieć paru współpracujących z sobą przedstawicieli instytucji by mogło zostać zrealizowane.

Jest zaniepokojony wypowiedzią p. Burmistrza co do informacji o stanie oświaty. Jeżeli p. Burmistrz chce Radę Powiatu poinformować o stanie oświaty, to poprosił wcześniej o materiały w zakresie całego powiatu. Być może temat zostanie podjęty i będzie dyskusja, natomiast takie wychodzenie i jednoznaczne oświadczenia każdy może składać wszędzie, gdzie mu się podoba niekoniecznie przy tej mównicy.

Pan Dariusz Czechowski uważa, że jeżeli chce się o czymś mówić np. o oświacie to należy zaprosić przedstawiciela wojewody jako przedstawiciela rządu, aby mógł wysłuchać i mógł ze swojej strony się wypowiedzieć. Jeżeli coś dotyczy zarówno powiatu i gminy to należy zorganizować wspólne posiedzenie Rady Gminy i Powiatu i porozmawiać na ten temat przy udziale przedstawiciela wojewody.

Pan Dariusz Mietelski powiedział, iż wydaje mu się, że z p. Burmistrza jest troszkę manipulant. Przypomniał jak rok temu były podwyżki śmieci w Gminie Włoszczowa uchwalone, również został wywołany przez p. Burmistrza temat zastępczy. Pamięta szumnie przekazywanie powiatu włoszczowskiego do województwa częstochowskiego. Nie rozumie czemu to miało służyć, czy przykryciu tych podwyżek czymś. Dzisiaj podobnie wywołany został temat oświaty, przecież p. Burmistrz dobrze wie jako były wojewoda, że są prowadzone konsultacje. Szczegóły oczywiście będą dopracowywane. Zapytał ile konsultacji

społecznych było przez osiem lat kiedy koalicja PSL PO prowadziła, szumne konsultacje w zakresie podniesienia wieku emerytalnego, tworzenia gimnazjów.

Pan Rafał Pacanowski powiedział, że bardzo się cieszy z decyzji, iż obwodnica zostanie wreszcie wybudowana i ma nadzieję, że będzie to w nieodległym czasie. Poprosił wszystkie władze zarówno Powiatu, jak i Gminy Włoszczowa, aby prace były wykonane na lepszym poziomie niż droga 786, która w kierunku od Krasocina do Mieczyna już się sypie. Jest to zaskakujące, że po tak krótkim okresie użytkowania tyle dziur powstaje i już są wykonywane prace naprawcze. Pamięta jaki był pierwotny kosztorys na drogę 786, a ostateczny koszt poprzetargowy stanowił znaczącą różnicę i uważa, że teraz jest właśnie tego skutek. Nie wie czy podłoże jest nie takie, czy masa nie taka, ale nie takiego efektu oczekiwaliśmy. W jego ocenie jest to częściowe wyrzucenie pieniędzy w błoto, ponieważ teraz muszą być wykonywane naprawy, na świeżo zrealizowanej drodze. Dlatego chciałby, aby obwodnica została wykonana w dużo lepszej technologii, aby nie trzeba było za chwilę poprawiać. Poprosił, aby p. Burmistrz dołożył wszelkich starań by obwodnica nie zakończyła się na jednym etapie na ul. Głowackiego i żeby drugi etap też został wdrożony. Tego oczekują mieszkańcy.

Jeżeli chodzi o wspomnianą reformę oświaty, to zgodził się, że są kwestie z którymi należy dyskutować, ponieważ zawsze czynnik ludzki powinien być najważniejszy. Trudno jest jednak oceniać coś czego tak naprawdę jeszcze nie ma. Prognozy mają to do siebie, że nie zawsze się sprawdzają i ma nadzieję, że prognozy zakładane przez p. Burmistrza się nie sprawdzą i uda się zaoszczędzić te etaty. Jest tu duża rola zarówno samorządu powiatowego, jak i samorządu gminnego, a także samorządów gminnych ościennych, aby zagospodarować w sposób umiejętny tych wszystkich pedagogów, których mamy u siebie na stanie. W takiej sytuacji należy się głębiej pochylić w kwestii nauczycieli, którzy będą mieli uprawnienia emerytalne, tak aby można było zredukować ewentualne skutki reformy. Należy się również zastanowić nad kwestią przekwalifikowania, czy dokwalifikowania. Jest spora grupa nauczycieli, którzy mają uprawnienia do nauczania tylko jednego przedmiotu, a przecież można to w ramach kształcenia na plus zmienić.

Kolejna kwestia to wniosek do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby w przyszłorocznym budżecie przewidział chodnik na ul. Sienkiewicza od ul. Reja do ul. Śląskiej. Jest to wieloletni problem, mieszkańcy brodzą tam w błocie. Przy wielkiej inwestycji jaka będzie realizowana za wiaduktem w kierunku Maluszyna warto ten odcinek traktu pieszego definitywnie załatwić.

Pan Jacek Zięba powiedział, że tocząca się na dzisiejszej sesji dyskusja zachęciła go do refleksji. Przypomniał sprawę poradni onkologicznej. Pamiętamy, że ojców wówczas było wielu. Natomiast jak się posypało winien był jeden. Do obwodnicy jest jeszcze daleko, i wieży, że uda się to zrobić, ale dziś ojców jest wielu, ale ciekawe gdyby się nie udało to kto za to odpowie.

Odnosząc się do reformy oświaty powiedział, że jako dyrektora gimnazjum nikt go nie zapraszał na żadne konsultacje. Nie wie, czy dyrektorzy z Włoszczowy byli zapraszani na takie spotkania. Prawda jest taka, że ludzie muszą stracić pracę, ponieważ jeśli odejdą dwa oddziały ze szkoły to siłą rzeczy, albo nauczyciele dostaną godziny w mniejszym wymiarze, albo muszą odejść. Nie ulega wątpliwości, że zyskają szkoły ponadgimnazjalne. Powinien być ruch ze strony Rady Powiatu, aby nauczycieli z gimnazjów, którzy tracą pracę przejąć,

ponieważ są to specjaliści wysokiej klasy i na pewno podołają nauczaniu w liceach, technikach i szkołach zawodowych.

Pan Dariusz Czechowski zgodził się z wypowiedzią p. Zięby, uważa jednak, że do rozmów musi być druga strona, aby mogła się wypowiedzieć. To powinni usłyszeć przedstawiciele rządu.

Pan Jacek Zięba obawia się, że jest już na to za późno, ponieważ pierwsze czytanie, już się odbyło.

Pan Wicestarosta powiedział, że bardzo dobrze, iż na sesję przychodzi gość w osobie p. Burmistrz i bardzo dobrze, że o swoich przemyśleniach mówi. Należy uszanować to co powiedział. Dodał, że znakomitą okazją do rozmów jest jutrzejsze spotkanie, które odbędzie się w Urzędzie Gminy w Radkowie z udziałem p. Wojewody, przedstawiciela kuratorium, z udziałem samorządowców i na temat oświaty będzie można porozmawiać. Jutrzejsze spotkanie jest otwarte, więc zaprosił na godzinę 13 do Urzędu Gminy w Radkowie. Zaproponował, aby w dniu dzisiejszym dyskusję zakończyć.

Pani Bożena Jasiowska - Prezes Zarządu Oddziału ZNP we Włoszczowie - zapytała na wstępie, w którym punkcie porządku sesji, obywatel chcący zabrać głos powinien to zrobić.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że w punkcie wnioski i oświadczenia.

Pani Bożena Jasiowska wypowiedziała się w sprawie reformy oświaty. Potwierdziła, iż nie było żadnych konsultacji. W Kielcach, podobnie jak w każdym mieście wojewódzkim, odbyła się debata w której uczestniczyła, uczestniczył także p. Kierownik i p. Burmistrz. Nie można było się wypowiedzieć. Należało wysłuchać p. Minister i to uznano za konsultacje. Odbył się panel, teoretycznie tylko panel, ponieważ w prezydium, które zasiadało i dyktowało warunki tej debaty zasiadał m. in. wójt Gminy Morawica p. Buras, który większość szkół ma niepublicznych. Był p. Wiceprezydent Kielc. Tak się składa, że jest członkiem Zarządu Głównego Związku Nauczycielstwa Polskiego, czyli tym organem społecznym, z którym powinny być przeprowadzane konsultacje i rozmowy, też ich nie było. Były już spotkania z dyrektorami szkół, z którymi rozmawiała. To nie są konsultacje, to jest sucha prezentacja, z której dowiadujemy się tyle co z mediów publicznych, czyli właściwie nic nie wiadomo. Powiedziała, że będzie uczestniczyć w jutrzejszym spotkaniu z p. Wojewodą, z przedstawicielem kuratorium, ale wie jak to będzie wyglądać, ponieważ takie spotkania odbyły się już w Jędrzejowie, w Ostrowcu, w Końskich. Jest to ponownie sucha prezentacja. Co do konsultacji i spotkań, które proponuje p. Czechowski to jest już za późno, ponieważ wczoraj odbyło się pierwsze czytanie w Sejmie dwóch ustaw, a dzisiaj w podkomisjach i być może jeszcze dzisiaj odbędzie się głosowanie nad ustawą.

Długo się zastanawiała, czy w ogóle wystąpić przed organem prowadzącym w sprawie reformy, ponieważ teoretycznie szkoły średnie zyskują jeden rok. Jest to jednak fikcja. Okazuje się, że w czteroletnim liceum będzie mniej godzin niż obecnie w trzyletnim. Wynika to z siatki godzin, która była już trzy razy zmieniana, a w ostatnim czasie nie ma w ogóle dostępu do strony MEN, aby tą siatkę zobaczyć. Podała przykład mówiąc, że w trzyletnim liceum jest obecnie jedna godzina fizyki tylko w pierwszej klasie, chyba, że uczeń ma rozszerzenie wówczas ma tych godzin siedem - osiem w zależności od szkoły, natomiast w tej chwili jedna godzina fizyki w klasie pierwszej, a rozszerzenie tylko trzy godziny. Zapytała na co dać w matematyczno - fizycznej klasie, na matematykę, czy fizykę.

Pan Dariusz Czechowski zapytał jaki jest z tego wniosek.

Pani Bożena Jasiowska odpowiedziała, że wniosek jest taki, iż 37 000 nauczycieli w skali kraju straci pracę i nie ma opcji ich zatrudnienia w szkołach średnich. 9 października odbyła się pikietą przed Urzędem Wojewódzkim i była w tej delegacji, która składała petycję na ręce p. Wojewody. Kiedy media opuściły salę można było porozmawiać. Zadała p. Wojewodzie pytanie z własnego podwórka, mówiąc, że Liceum Ogólnokształcące od lat boryka się z ograniczeniem etatów, zapytała komu p. Dyrektor da w pierwszym rzędzie godziny, swoim nauczycielom, czy nauczycielom z gimnazjów. Kolejne pytanie jakie zadała to wskazanie powodów powrotu do ośmioklasowej szkoły podstawowej. Odpowiedź była taka, że są to obietnice z programu wyborczego. Zgadza się niech będzie czteroletnie liceum i ośmioklasowa szkoła podstawowa, ale zapytała dlaczego nie ma powrotu do ośmioklasowej szkoły, którą ona kończyła. Ma wydruk siatki godzin z przedmiotów przyroda, chemia, fizyka, jak one wyglądały w ośmioklasowej szkole przed reformą, później po reformie gimnazjum i podstawówka oraz ośmioklasowa szkoła teraz. Należy zwrócić uwagę ile traci uczeń klasy VI, który idzie do klasy VII, a przyrodę miał w klasie IV, V i VI. Zapytała, gdzie jest fizyka i chemia. Problem też będzie z językami obcymi. Historia w liceum w klasach od I do IV po dwie godziny. W projekcie pierwszym siatki godzin w szkole podstawowej miały być po trzy godziny historii, a jest ich w sumie dziewięć, w jednej klasie jedna, i w kolejnych po dwie.

Zgadza się, aby była reforma, ale zapytała, dlaczego jest ona przeprowadzana w takim pośpiechu. Dlaczego nie wprowadzić tej reformy od klasy IV. Należy dać sobie czas, ponieważ uczeń klasy VI traci. Zapytała, co z uczniem, który nie zda w klasie I gimnazjum, czy cofa się do klasy VII, i co on wówczas kończy gimnazjum, czy szkołę podstawową. To są pytania, na które nie ma odpowiedzi na tych spotkaniach i konsultacjach. Dodała również, że rocznik za trzy lata będzie podwójny, VIII klasa kończy i III gimnazjum. Zapytała, czy będą szkoły zdolne przyjąć podwójne roczniki. W tej chwili w szkołach średnich np. w Staszycu jest około 230 uczniów i dzieci już teraz uczą się też w internacie, ponieważ nie ma miejsca. Jaka będzie dostępność tych uczniów do szkół średnich, a potem na studia. To jest abstrakcja. Ten sprzeciw, wbrew temu co mówią media to nie jest akt politycznej niechęci, ponieważ znajduje plusy w reformie, np. obietnice p. Minister, że w każdej szkole będzie logopeda, pedagog, psycholog. Przypomniała, że w maju, tuż przed wyborami do parlamentu ze związku Solidarność domagała się m. in. odejścia Ministra Edukacji Joanny Kludzik-Rostkowskiej, zapytała, czy to był wówczas też akt polityczny. P. Minister nie spełniała oczekiwań. W roku 2008 podczas manifestacji w Warszawie udzieliła wywiadu i padły takie słowa, iż "mieliśmy być solą tej ziemi, a jesteśmy solą w oku p. Premiera", chodziło o premiera Tuska. Więc w zależności od tego jak komu pasuje tak się przykleja pewne łatki, ponieważ te słowa akurat, to zarówno partia PiS jak i SLD wykorzystwała później w mediach na swoją stronę.

Pan Łukasz Karpiński odnosząc się do słów p. Burmistrza w kwestii reformy oświaty powiedział, że będzie wspierał inicjatywę zatrudniania nauczycieli ze szkół podstawowych w szkołach średnich. Uważa, że jest to słuszne zdanie i zgłoszenie tego problemu. Ma jednak prośbę, aby wszystkie gminy z powiatu były traktowane jednakowo, czyli np. Gmina Włoszczowa ma pierwszeństwo, ponieważ jest największa, następnie Gmina Krasocin i tak dalej. Dodał, że zna samorządowca, który jest pozytywnie nastawiony do reformy oświaty i jest z niej bardzo zadowolony, jest to p. Starosta.

Pan Grzegorz Dziubek powiedział, że odczuł atak na swoją skromną osobę i nie rozumie tego, ponieważ nie przyszedł tutaj jako polityk, tylko jako samorządowiec, jako gospodarz tej ziemi, aby zasygnalizować pewne sytuacje, które mogą się zdarzyć. To jest jego obowiązek. W poczuciu odpowiedzialności i obowiązku zasygnalizował. Być może komuś innemu za dwa lata przyjdzie się z tym problemem zmierzyć i wówczas rynkiem pracy zarządzać, czego życzy, ponieważ w polityce nigdy nie mówi się nigdy.

Jest zbulwersowany słowami p. Mietelskiego, że jest manipulatem. Odnosił się do tej wypowiedzi, mówiąc, że w przeciwieństwie do sytuacji jakie mają miejsce w polskiej polityce sesje Rady Miejskiej odbywają się o godzinie dziewiątej rano i transparentnie na nich podejmowane są uchwały, również w sprawach niepopularnych jakimi są podwyżki. Nie odbywa się to pod ukryciem nocy, w blasku księżyca. Wszyscy o tym wiedzą, mają możliwość przyjść, zapoznać się i wnieść swoje uwagi. Nigdy swojego stanowiska nie sprawował w tajemnicy. Sesje o godzinie 18, 17, 23, 24 podejmowane ustawy. Poprosił, aby się szanować, ponieważ to jest tylko Włoszczowa, a on zauważył dziwny atak pewnej grupy na jego osobę. Zwrócił się do p. Czechowskiego mówiąc, że aspekt społeczny leży w kompetencjach kierowanego przez niego ośrodka i być może będzie trzeba wspólnie z tym problemem się zmierzyć. Dlatego zachęcił do merytorycznej, dogłębnej analizy tego zdarzenia, które może mieć miejsce.

Na koniec zwrócił się do p. Karpińskiego mówiąc, że jest on stosunkowo młodym politykiem, może u szczytu swojej kariery politycznej, może jeszcze nie, ale takie motto "nie pal pan za sobą mostów bo niewiadomo, czy nie przyjdzie tą drogą panu wracać".

Pan Starosta powiedział, że jego ocena reformy oświaty jest bardzo subiektywna dlatego, że jest cały czas związany ze szkołą, którą prowadzi stowarzyszenie i nie ukrywa, że te zmiany, które proponuje rząd są dla stowarzyszenia bardzo korzystne. Do tej pory byli szkołą sześcioklasową, a teraz będą ośmioklasową i będzie na pewno łatwiej, ponieważ liczba uczniów się zwiększy, a utrzymują się z dotacji otrzymywanych z budżetu gminy, a ta dotacja jest przekazywana na jednego ucznia. Więc tego się nie wypiera.

Odnosił się do propozycji, która padła, aby samorząd powiatowy był przychylny przyjmowaniu nauczycieli, którzy ewentualnie straciliby pracę w gimnazjum. Myśli, że będą w tej kwestii otwarci, tylko pewną przeszkodą jest art. 30a karty nauczyciela.

Pani Bożena Jasiowska powiedziała, że już tego artykułu nie ma.

Pan Starosta życzył wszystkim, w imieniu swoim oraz Zarządu Powiatu zdrowych, rodzinnych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia.

Pan Przewodniczący również przekazał wszystkim życzenia świąteczne oraz podziękował za udział w obchodach Świąta Niepodległości.

### **Do punktu 11-go/**

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad dwudziestej piątej sesji został w całości wyczerpany. Podziękował wszystkim radnym i gościom za udział w sesji.

Ogłosił zamknięcie dwudziestej piątej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2014 – 2018.

Protokołowała  
A. Tomasiak  
Agata Tomasiak

Przewodniczący Rady Powiatu  
Jacek Włodarczyk